开启服务新里程 守护百姓享健康

市中医院智能化煎配中心顺利启用



揭牌仪式现场



院领导参观智能化煎配中心(组图为王露 摄)

本报讯 (记者 张武杰)6月18 日上午,在热烈的掌声中,市中医院 智能化煎配中心开业。该中心顺利 启用结束了我市没有规范化中药配 套煎配中心的历史,中医药服务再上 新台阶、跨入新里程。

9时许,市中医院智能化煎配中 心开业仪式在位于高新区的市中医 院制剂室北楼二层举行。该院党委 书记张进夫、院长尉建华一起为智能 化煎配中心揭牌,副院长齐德军、院 长助理张克清以及相关科室负责同 志和在场工作人员共同见证了这一

"智能化煎配中心顺利启用,不 仅是市中医院的一件大事,更是安阳 中医系统的一件喜事。"开业仪式上,

齐德军代表市中医院全体职工,向智 能化煎配中心的顺利启用表示热烈 祝贺,向为智能化煎配中心建设付出 辛劳的同志致以衷心感谢和深切慰 问,并希望该中心乘着医院快速发展 的东风,高起点发展、高标准管理、高 规格操作,不断拓展服务空间,创新 经营模式,成为豫北中药煎配领域的 新形象、新模板,用一流的成绩为医 院实现三年规划提供有力支撑,为全 市中医药事业发展贡献新力量。

作为我市中医药的龙头医院,缺 乏现代化的煎配中心曾一度是市中 医院发展的短板。去年12月以来,受 新冠肺炎疫情影响,中医药需求量大 幅增长,按照省、市领导的要求以及 中国科学院院士仝小林等专家的提

议,为满足医院乃至全市中药煎煮需 要,市中医院党委决定启动建设煎配 中心工作。历时3个多月,经过位置 选择、协议签订、房屋改造、设备购 置、员工招聘、工作培训、消防演练、 药品购置等,市中医院智能化煎配中 心一期工程顺利完成。该中心的启 用将更好满足患者煎煮中药、配送中 药的需求,将高质量、新包装的中药 煎剂安全、及时地配送到患者手中。

市中医院智能化煎配中心面积 约500平方米,投资300余万元,设有 煎配车间、调剂室、中药周转库、处方 登记处等。通过信息化系统,医生在 医院开方,智能化煎配中心就可以得 到响应,中药配置以后,除了人工加 注药材外,药品的浸泡、煎煮、出汁、 包装等过程全部是在智能化状态下

"市中医院作为公立医院,肩负 守护人民群众健康的责任。疫情防 控期间,全市对中药的需求量非常 大,这对我们的工作提出了更高要 求。目前,我们中心拥有先进的煎药 机 48台,包装机 16台,是豫北装机数 量较多,功能完备的智能化煎配中 心。下一步,我们中心配置的煎药机 数量将达到80台、包装机20台、膏方 机4台,每日可完成4.5万副中药的煎 煮工作,从中药汤剂到膏方,全面满 足我院乃至豫北地区患者需求,更好 服务人民群众健康,不断为健康安阳 建设作出贡献。"市中医院药剂科科 长谢文松说。



6月16日上午,市委老干部局银 龄志愿服务队40余人来到北关区豆 腐营街道东风西社区,和社区一块举 办"庆七一党的生日,迎二十大胜利召 开"文艺汇演。演出节目有舞蹈、合 唱、独唱、豫剧、京剧、河南坠子、快板 书等,形式多样,内容丰富多彩,为辖 区群众送去文化大餐,为文明城市建 设赋能助力。

(孙连奎 摄)





兰瑞敏:用行动诠释人间大爱

□本报记者 张武杰 文/图

参加无偿献血23年来,她无私奉 献传递爱心,帮助一位又一位身处危 难的患者重获健康。5月24日上午, 兰瑞敏来到市中心血站机采科,完成 了她人生中的第一百次无偿献血,成 为我市第五十六位百次献血者。当 市中心血站副站长王勇为她送上鲜 花和荣誉证书的时候,她笑着说:"我 只是尽了自己的一点微薄之力。"

从第一次参加无偿献血到现在, 兰瑞敏累计献全血14次、4800毫升, 机采血小板86次、117.5个治疗量,献 血总量累计折合28300毫升。她先 后荣获全国无偿献血奉献奖银奖、金 奖,一本本献血证上记录了她点滴奉 献的历程。

"第一次参加无偿献血是我在纱 厂上班的时候,厂里组织开展无偿献 血活动,想着献血对身体没啥坏处, 我就主动报了名。"兰瑞敏笑着说。

"献血也没有什么,我感觉很轻 松,一来二去就成了习惯。"兰瑞敏

说。随着参加无偿献血次数增多,她 对血液的宝贵有了更深刻的认识,觉 得无偿献血是一件很有意义的事,通 过自己的举手之劳就可以挽救他人 的生命,何乐而不为?之后,只要献 血间隔期满,她都会提前做好准备, 采血车上、爱心献血屋里,处处都有 她奉献爱心的身影。

"人人为我,我为人人。生命是脆 弱的,需要众人共同呵护,每当我收到 自己捐献的血液被患者使用的信息 后,我都感到很高兴。"兰瑞敏说。后 来,通过市中心血站工作人员介绍,她 得知机采血小板临床用途广泛,需求 量巨大,便尝试捐献了一个治疗量的 机采血小板。从那以后,她便成为一 名坚定的机采血小板捐献者。遇到患 者急需用血,只要市中心血站工作人 员一个电话,她就会及时赶来。去年 洪灾和今年年初疫情期间,她和我市 其他爱心人士一起,义无反顾挽袖献 血,用爱心凝聚磅礴力量。

多年来,兰瑞敏一次次用行动诠 释了人间大爱,更得到了家人的支



王勇为兰瑞敏颁奖

持。在她的带动下,她的丈夫也加入 兰瑞敏而言,献爱心、捐热血,只是自 到无偿献血的队伍中,截至目前,她 的丈夫已累计献血近50次。他们二 人因此成为大家羡慕的"献血拍档", 收获了满满的幸福。

无偿献血是无私奉献、救死扶伤 的崇高行为,是爱心奉献的体现。对

己做了一件力所能及的事而已。"在 我们身边还有很多人需要帮助,希望 我捐献的血液能够帮到更多人。只 要身体允许,我会继续参加无偿献 血,也希望有更多年轻人能够加入无 偿献血的队伍。"兰瑞敏说。

·诚信建设万里行——

增强老年人防骗能力 守护好群众养老钱

龙安区卫健委开展打击整治养老诈骗专项 行动集中宣传活动



防诈骗宣传现场(市卫健委供图)

本报讯 (记者 张武杰)6月14 日,龙安区卫生健康委在百姓广场 开展打击整治养老诈骗专项行动集 中宣传活动,增强老年人识骗防骗

在活动现场,工作人员通过设 立咨询台、悬挂宣传横幅、摆放宣传 展板、发放宣传彩页等形式,详细向 老年人介绍常见的虚假广告、销售 养老产品、提供养老服务等诈骗手 段,耐心向老年人讲解诈骗案例,提 醒老年人保护好个人信息,在日常 生活中不轻信、不盲目、不转账,提

高防骗能力,避免上当受骗:平时要 多和子女沟通,保护好自己的"钱袋 子",守好自己的养老钱。本次宣传 活动共悬挂宣传横幅6条,展出宣 传展板12块,发放宣传单、海报等

下一步,龙安区卫生健康委将 在卫生健康领域持续开展打击整治 养老诈骗专项活动,依法查处养老 机构内的无资质医疗机构、无行医 资质相关人员擅自为老年人开展诊 疗活动等违法行为,并组织开展多 种形式的反诈骗宣传教育活动。



6月10日上午,市卫生健康委开展了打击整治养老诈骗专项行动进社 区活动,在朝霞社区举办老年防诈骗讲座和健康知识讲座,邀请金融专家和 健康专家讲解养老防诈骗知识和健康知识,并向社区和老年代表赠送防诈 骗健康礼包。此次活动提升了老年人的防诈骗意识和健康意识。

(牛志东 摄)

感受传统体育文化 推动全民健身发展

文峰区光华路街道办事处举办太极拳健身 气功培训班



培训现场(李胜利 摄)

本报讯(记者 张武杰 通讯员 陈昱文)6月10日早晨,文峰区光华路 街道在班芙春天文化广场举办了太极 拳健身气功培训班开班仪式。此次活 动共吸引了辖区内80余名太极拳、健 身气功爱好者参加。

"马步要扎稳,膝盖要与脚尖方向 一致……"在授课老师文峰区老体协 太极拳健身气功专委会副主任兼秘书 长、邺枫太极拳健身俱乐部副秘书长 段艳萍的悉心指导下,学员们反复练

习,仔细揣摩,静下心来感受中国传统 体育文化修身养性、陶冶情操的内涵。 此次培训班旨在让更多辖区居民

加入全民健身的行列,推动全民健身 和全民健康深度融合,使全民健身成 为一种潜移默化的集体习惯,成为大 美文峰一张亮丽的文化宣传名片。后 续培训班还将为大家教授传统健身气 功八段锦、易经筋、五禽戏、大舞、十二 功法等气功;传统太极拳比赛套路、太 极扇、太极剑、太极刀等项目。